

高考首日结束,学子们经历了冰火两重天

# 考完语文面带微笑出考场 数学前易后难考生喊头疼

本报威海6月7日讯(记者 侯书楠) 高考首日结束了。上午的语文和下午的数学让考生们经历了冰火两重天。最受瞩目的高考作文今年再现命题作文《这世界需要你》,许多考生认为不太难。而数学考试让不少考生乱了阵脚,纷纷抱怨“运算量过大”。

语文作为首门考试,一些考生考前心里很没底,而结束后,考生

们面露微笑走出考场,已经寓意着题目“不难”。一名女生告诉记者:“今年的作文是命题作文,题目是《这世界需要你》,我感觉写起来比较得心应手。”一中一名考生小陈则认为题目里的“你”可以代表任何事物,“题目看起来简单,写起来思路太宽,反而容易忽略主题统一,把握不好也会失分。”

至于语文的其他题型,考生们

认为,题型稳定,难度适中,选择题部分题目里面设置了“陷阱”,一不小心就容易绕进去。6分的古诗词填空题也是考生比较熟悉的,4选3做起来难度不大。不过,据了解,有的考生语文题目没做完。威海一中一名高二志愿者告诉记者,语文考试结束后,他在北楼帮忙收拾考场时,看到一位女生答题卡没有涂,急得她在讲台上跟老师求情,“当时她快急哭了。”

下午数学考试结束后,考生们普遍反映今年的题目较去年难,文科数学做起来都有难点。威海一中理科考点处,一名考生说,圆锥曲线依然是数学里的难点和重点,最后一道大题也仍旧给了圆锥曲线,第一问还能做出来,第二问让他“无从下手”。不仅如此,第20题的等比数列求和命题运算量很大,想解出来

不容易。对于文科生而言,倒数第二道大题(是道应用题),给出的图片让不少考生看不懂。

相比大题“难声”一片,选择题和填空题比较简单。一中一名考生调侃道:“我用了20分钟做完选择和填空题,以为会很顺利考完数学,不想大题要么运算量大,要么设置太难,最后居然没做完。希望自己能考过130分吧!”



## 笑对高考

7日上午8时30分许,在威海二中考点,考生陆续进场。考生脸上写满自信。

本报记者 王帅 摄

本报记者探秘考点食堂高考餐

## 荤素四道菜,顿顿不重样

本报威海6月7日讯(记者 刘洁) “木须肉,肉炒花菜,炒三丝,排骨炖土豆,馒头米饭管饱,还有小米粥和绿豆粥。”这是7日中午威海一中食堂提供给高考生的菜谱。受访考生对于这份菜谱,都表示很满意。威海一中高考两天午晚四顿餐共准备了荤素16个菜,每天安排不重样。

7日中午11点半,语文考试结束后,威海一中考场的考生们走出考场,来到学校专设的学生食堂。食堂里已经准备好了热腾腾香喷喷的饭菜。11点45分许,记者在食堂看到,能容纳700学生就餐的食堂已经坐得满满当当,部分吃完午餐的学生已经开始收餐,将剩饭放进专设的塑料箱内,有些刚来的学生正拿着饭盘排队打饭。饭桌上,考生们边吃饭边交流考试心得。学生饭盘里大块大块的排骨特别显眼。食堂打饭区张贴着这顿饭的菜谱:木须肉,肉炒花菜,炒三丝,排骨炖土豆,馒头米饭管饱,还有小米粥和绿豆粥。

记者在一份《2011年威海一中高考菜单》上看到,6月7日、8日午晚餐共准备了荤素16个菜,有红烧肉片、土豆烧牛肉、香菇炖鸡块、排骨炖土豆、木须肉、鱼香肉丝等。食堂负责人张师傅介绍说,



7日中午,高考生在威海一中学生食堂就餐。 本报记者 刘洁 摄

高考期间午晚餐每顿都有四个荤素菜搭配,顿顿不重样。早餐每顿有四个小菜,主食有鸡蛋煎馒头片、鸡蛋饼、葱油饼、煎蛋、绿豆粥、小米粥等。

张师傅告诉记者,每顿高考餐一般都要提前两个小时准备,饭菜出锅时间也有控制,以午餐为例,一般要求在11点到11点25分出锅,这样保证高考生都能吃上热腾腾的饭菜。消毒方面,食堂坚

持每餐都用蒸汽消毒,备餐间全部用紫外线消毒,保证学生吃上安全食品。对于剩饭、剩菜由食堂员工内部消化,高考生绝对吃不到隔顿饭。

对于这样的菜谱安排,受访考生都表示很满意。记者还从威海二中高考菜谱上看到,该校每四个学生准备了一桌菜,荤素共计六个,并且每天饭菜种类均不重样。

## 加拿大教师威海看高考

说“不同学校考生聚到一起考试真不错!”

本报威海6月7日讯(记者 冯琳) 7日上午,威海二中门口有不少发宣传单的职业院校和培训机构。加拿大人Russ也是某培训机构前来宣传的老师。所不同的是,他不忙着将宣传单塞进路人手里,而是和记者谈起了他对中国高考考场的看法并回忆起他几十年前高考的情况。他认为将不同学校的考生安排到同一考点的主意很棒。

7日上午,记者在众多发传单的宣传人员中看到Russ时,他正站在路边冲过往的家长微笑。记者上前攀谈得知,他叫Russ,加拿大人,50岁,在威海待了6年,现在威海一家外语培训学校供职。“我早就来了,不同学校的考生到同一个学校考试,真不错。我在加拿大高考那会儿,

我们都是自己的学生在自己的学校参加高考,只有监考老师是别的学校的。”而威海这边,各个高中的理科生都到一中考,文科生到二中考。“这个想法很棒,因为不同学校的考生聚到一起,互相都不认识,作弊的可能性降低了,还不容易使考生分心。”Russ说,几十年前,他在加拿大高考时,整个考场都是自己学校的人,大多数都认识,忙着打招呼挺分心的。

对于家长陪考这件事情,Russ说,父母陪考很贴心,但是希望父母们能给孩子更多独立的空间,尤其是在报志愿时,让孩子选择自己真正喜欢的专业与学校,而不是完全听从于父母的意愿。

## 一男考生三年自己做午饭

本报威海6月7日讯(记者 刘洁) “都三年了,这三天高考怎么也得给孩子做顿午饭。”7日上午,在威海一中考点外,考生家长老宋说这句话时有些心酸,但谈起他的儿子宋杰辉又显得十分骄傲。

“90后”的孩子,在很多人眼里都是娇生惯养,缺乏自理能力。但考生家长老宋说起却很骄傲,他的儿子宋杰辉让他很放心,“他照顾自己一点问题也没有”。老宋说,杰辉是威海一中高三九班学生,家住古寨东路,从学校步行到家也就十多分钟的路程,所以中午放学后,杰辉都是回家吃饭。但老宋本人常年在外跑业务,他

的妻子又在商场上班,中午很难回家,这样杰辉就只能自己做饭吃。时间一长,练就了杰辉良好的生活自理能力。老宋说,炒土豆、炒茄子、西红柿炒鸡蛋、炖汤等家常菜,杰辉都能做。有一次,老宋特意尝了一下孩子的手艺,味道还真不错。

“都三年了,这三天高考怎么也得给孩子做几顿饭。”老宋表示。高考前,他问孩子有什么愿望,杰辉表示特别希望父母能在高考期间给他做几顿饭。听到这些话,老宋有些心酸,就专门请了假,安安心心地给孩子做几顿饭,满足杰辉的愿望。

## 考试一结束传单撒满地

本报威海6月7日讯(记者 侯书楠) 高考期间,考生在场内考试,场外的景象非常热闹:家长焦急地等待,各职业院校和培训机构等忙着发传单做宣传。一些手机和电器卖场也来瓜分高考市场这杯羹。这场没有硝烟的竞赛让环卫工人叫苦不迭。

威海二中考点门口,两位环卫工人沿街来回收拾垃圾。没一会儿,垃圾桶里就装满了垃圾。环卫工人说:“一到高考,垃圾就收拾不过来,宣传单和空瓶子到处都是。今天的垃圾也很多,我们两个工人已经扫了好几趟街。”而在威海一中考点外,环卫工人也在边走边收拾垃圾。不过,这边的情况

让环卫工白女士意外:“考试期间,感觉地上的垃圾不如往年多,那些发宣传单的人很自觉,家长也是,很少有随地扔掉的。”然而,白女士担心考试结束后,这些人会一哄而上给考生发传单,很多学生会随地扔掉。那会儿是他们最忙活的时候。

11时30分,语文考试结束。考生们陆续走出考场。考生们迎面而来的不是家长,而是发宣传单的,这让不少考生有些不适应。许多考生无心接传单,一些考生甚至拿完传单就随手撒下,没一会儿,地上堆了不少宣传传单。环卫工人白女士表示,等考生全部撤离了考场,他们再来收拾干净。